

сталинский орган Тайгинского РК ВКП(б) Райисполкома, Райпрофсовета

ПУТЬ

22 февраля 1933 г.

№ 22 (340)

**В XV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ, СЛАВНОГО СТРАЖА МИРА И НЕЗАВИСИМОСТИ
СТРАНЫ СОВЕТОВ, ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ УКРЕПИМ ЕЕ БОЕВУЮ МОЩЬ**

Армия мира

Красная армия по праву считается одной из выдающихся армий мира по своей боевой квалификации и единственной в мире по своей политической подготовке. Красная армия отговаривала свое оружие на самых могущественных противниках и с нею мерялись силами армии почти всего мира: Англии, Америки, Франции, Германии, Австрии, Италии, Японии, Юго-Восточной Азии, Греции, Чехословакии, Финляндии, Польши, Эстонии, Латвии и Китая. Многие из них учились из СССР воспоминания о штыках Красной армии, — воспоминания, в которых нет ничего лестного для наших противников. Совсем недавно, когда мировой империализм руками китайских налетчиков попытался изведать силу красного штыка. Особая Дальневосточная очень быстро доказала всему миру, что столкновение с СССР раньше всего опасно для наших противников.

Но использовала ли Красная армия хоть раз свое могущество для нападения на более слабых соседей? Сотни провокационных маневров, начиная от мелких уколов до вооруженных нападков были использованы поджигателями антисоветской войны. Налет на советскую Карелию, диверсии на польской границе, попытки использовать в антисоветских целях реакционное восстание в Афганистане, налет на КВЖД, тысячи мелких провокационных выступлений, десятки самых бессовестных кампаний. Любое из этих выступлений само по себе было достаточным поводом для вооруженного столкновения. Ни одно капиталистическое государство не отказалось бы от возможности использовать такой повод для нападения на более слабого противника. Больше того. Даже при отсутствии таких поводов, как показывает пример Манчжурии, оно создало бы их само, чтобы привести к руку то, что плохо лежит.

Красная армия, хорошо знающая свою силу, ни разу не использовала таких поводов. Красная армия, как и вся Советская страна, испытывала полное спокойствие даже в минуты самых безудержных провокаций. Только когда враг пересекал границы нашего терпения, когда лапы его тянулись к нашей территории, она наносила короткий и стремительный удар. Так было во время карельского белобандитского налета. Так было во время конфликта на КВЖД. Красная армия сохранила исключительное терпение, когда продажные белогвардейские банды перебирались через Амур и пробовали хвастаться на нашей территории. Красная армия ликвидировала их одну за другую, сохранив нетронутой

территорию Китая. И только когда выяснилось, что манчжурская военщина разгулилась вконец и не склонна использовать предлагаемые ей мирные пути разрешения конфликта, последовал короткий и сокрушительный марш Красной армии. Лахасусу, Хайтар-Бухэду печальные следы кровавой авантюры белокатайцев. Боевая масса армии Чжан Сюэ-ляна была уничтожена без войны. Проба сил Красной армии окончилась военным банкротством Манчжурии.

Конфликт на КВЖД убедил высоких вдохновителей Чжан Сюэля и империалистов Англии, Франции, Америки, — что столкновение с Красной армией опасно для нападающего. И несомненно, что в предыдущих антизападских заслужах исход этого конфликта оказался сильнейшим сдерживающим началом.

Но использовала ли Красная армия результаты этой победы так, как это обычно делают империалисты? Использовала ли она их для захвата территории, по существу оказавшейся без защиты? Нет. Расправившись с белогвардейскими гнездами, Советский союз вывел свои части из пределов Манчжурии и еще раз настойчиво предложил разрешить конфликт мирными средствами. И если миллионы трудящихся Китая в период японской интервенции настойчиво требовали от нанкинского правительства возобновления отношений с СССР, то разве не действовал на них живой пример двух манчжурских конфликтов, из которых один (с СССР) окончился для Китая без всякого территориального урона, а другой (с Японией) привел к потере этой богатейшей территории?

Но и после этого советское правительство с прежней настойчивостью продолжало свою политику мира, не пытаясь использовать успех Красной армии для каких-либо претензий и столкновений. В Женеве делегация СССР, страны, имеющей могущественную, непобедимую Красную армию, была единственно делегацией, последовательно и неуклонно боровшейся за разоружение.

Она открыто, смело, ясно поставила вопрос о настоящем разоружении. Она выступила против всех империалистических уверток, против всех дипломатических ухищрений. Она открыто предложила проект самого полного, самого действительного, всестороннего разоружения. На женевскую конференцию по разоружению этот проект произвел впечатление разорвавшейся бомбы. Иначе и не могло быть: конференция, призванная всеми средствами сорвать дело разоруже-

ния, не могла не восстать против попыток разоблачить перед всем миром ее истинную роль. Эту роль разоблачителя сыграл советский проект, который вместо бумажного, формального ограничения вооружения призывал к немедленной лик-

ских покушений, а не захватов и не расправы над внутренним врагом — трудящимися. Армия, воспитанная в духе интернациональной солидарности пролетариата, а не в духе национальной ненависти, шовинизма и фальшивого патриотизма. Армия, которая самим своим существованием умеряет захватнические, милитаристские инстинкты окружающих империалистических гигантов. Единственная армия, служащая целям мира, а не войны.

Вполне естественно, что сейчас, когда на мировом горизонте вновь собираются тучи войны, мы должны укреплять нашу Красную армию. Для того, чтобы быть верной гарантом мира, она должна быть вооружена самым совершенным оружием. Партия и ее вождь т. Сталин, подготовившие победу пятилетки, дали ей это оружие.

Красная армия конца пятилетки, — говорил тов. К. Е. Ворошилов в своем докладе на собрании партактива Московского гарнизона, — не похожа на Красную армию 1927-28 г.

Она стала крепче, технически вооруженнее, могущественнее. Но дух ее остался тем же, каким он был на протяжении всех 15 лет ее существования. Красная армия является единственной в мире армии, призванной бороться за мир, призванной всем своим могуществом срывать замыслы поджигателей новой мировой войны.

Дм. Лебедев.

Подарок красным бойцам от колхозников Н.-Яшкинского с/совета

В ознаменование 15-й годовщины нашей доблестной Красной армии, для укрепления и повышения ее мощи колхозники Н.-Яшкинского сельсовета преподносят Томскому артиллерийскому полку 12 тонн фуражного сена, 500 рублей денег, 2 нетели и 2 овцы.

Этим мы укрепляем мощь непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Колхозники Н.-Яшкинского сельсовета заверяют красных бойцов в том, что под руководством ленинской партии, мы еще сильнее сплотим свои ряды и в любую минуту вместе с победоносной Красной армией сумеем защитить границы СССР от врагов, сумеем дать нужный отпор международной буржуазии, если она попытается напасть на СССР — отечество международного пролетариата.

На 16 году существования Красной армии мы еще крепче ударим по остаткам кулачества и прочих капиталистических элементов, решительно ударим по попыткам классового врага помешать лучшей подготовке к севу и проведению других мероприятий партии и правительства на селе. Кудряшев,



видации всех разрушительных средств войны.

Советский проект полного разоружения был покорен женевскими «миротворцами». Советская делегация выдвинула проект частичного разоружения, казалось бы полностью отвечающий духу только что принятого пакта Келлога «запрещающего войну как средство национальной политики». Но и его постигла та же участь. Тогда советская делегация начала драться за каждый пункт соглашения, хотя бы отчасти сокращающий гонку вооружений. Комиссия отвергла не только советские проекты, но и самую идею разоружения, установив, что задача комиссии — не разоружение и даже не сокращение вооружений, а преимущественно ограничение их роста. Но и ограничения никакого не получилось. Пока конференция пребывает на мертвоточке. Америка ассигнует миллиард на вооружение, Англия спешно строит новые крейсеры, Франция проводит военно-воздушные маневры, а Япония ведет открытую войну в Манчжурии, «запрещенную» пактом Келлога.

Единственная армия, которая, как и раньше, продолжает служить целям мира, эта Красная армия Советского союза. Это армия, воспитывающая кадры сознательных пролетариев, а не пушечное мясо. Армия, воспитанная в славных традициях революционных боев, а не захватнической империалистической борьбы. Армия, служащая целям защиты, а не нападения, целям обороны от империалистиче-

„ИЗ СТРАНЫ СЛАБОЙ И НЕПОДГОТОВЛЕННОЙ К ОБОРОНЕ, СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ПРЕВРАТИЛСЯ В СТРАНУ МОГУЧУЮ В СМЫСЛЕ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ, В СТРАНУ, СПОСОБНУЮ ПРОИЗВОДИТЬ В МАССОВОМ МАСШТАБЕ ВСЕ СОВРЕМЕННЫЕ ОРУДИЯ ОБОРОНЫ И СНАБДИТЬ ИМИ СВОЮ АРМИЮ В СЛУЧАЕ НАПАДЕНИЯ ИЗВНЕ“

ТОВ. СТАЛИН И КРАСНАЯ АРМИЯ

Под руководством коммунистической партии Красная армия победила в гражданской войне, под руководством партии она и в период мирий передышки закаляет свои боевые ряды, непрерывно совершенствует свои боевые качества, одновременно подготавливая десятки тысяч активных, переданных делу партии строителей социализма. Высокая боеспособность Красной армии — результат твердого руководства, неослабного внимания, уделяемого Красной армии стороны ЦК ВКП(б) и т. Сталина.

Под руководством тов. Сталина партия привела рабочий класс к выполнению пятилетки в четыре года. Выполнение этого великого плана создало мощную базу для обороносспособности нашей страны, для технического перевооружения Красной армии.

„Из страны слабой и неподготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороносспособности в страну, способную производить в масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне“ (Сталин, январский пленум ЦК).

Партия и рабочий класс знают тов. Сталина не только как организатора побед пролетариата на фронте социалистического строительства, его имя неразрывно связано с крупнейшими победами Красной армии в гражданской войне.

Еще накануне Октябрьских событий был одним из тех, вместе с которым Ленин решал вопрос о вооруженном восстании, о захвате власти. Во время самого восстания тов. Сталин был один из его руководителей, членом Военно-революционного комитета. В период 1918-20 г. г. тов. Сталин являлся одним из самых выдающихся организаторов побед гражданской войны. Партия бросила его на наиболее опасные части фронта. Там, где в силу различных причин Красная армия терпела временные поражения, там, где белогвардейцы угрожали самому существованию советской власти, там появлялся тов. Сталин. И там, на этих самых трудных участках боевых действий, он без устали организовывал, осуществлял твердое руководство и создавал перелом, одоровляя обстановку.

В 1918 г., когда в Москве происходит лево-эсеровское восстание, на востоке изменяет Муравьев, на Урале организовывается чехословакская контрреволюция, к Баку подбираются англичане, в это время положение Царицина приобретает огромное значение. Тов. Сталин становится фактическим руководителем всех красных сил Царицинского фронта. Большой опыт тов. Сталина, умение быстро ориентироваться в обстановке, его воля к победе совершили то, что казалось невозможным — красные войска разгромили красновские части, отбросили их далеко к Дону.

В конце 1918 г. создалось катастрофическое положение на восточном фронте. После сдачи Перми части 3-й армии отступали к Вятке. Противник стал быстро продвигаться вперед. Тов. Сталин командируется на этот участок. И в январе 1919 года был создан перелом — восточный фронт перешел в наступление.

Весной 1919 г. Юденич, при поддержке белоэсера, белофинов и английского флота, создал реальную угрозу Петрограду. В это время были обнаружены контрреволюционные заговоры, руководителями которых оказались военные спецы из штаба западного фронта. Параллельно с этим Булак-Балаевич добился ряда успехов на Искровском направлении. На фронте начались изменения. Фронт дрогнул. Надо было спасать положение и ЦК посыпал туда тов. Сталина. В течение трех недель тов. Сталин создает перелом — опасность Питера ликвидирована.

Осенью 1919 года тов. Сталин командируется на южный фронт для борьбы с Деникиным. Здесь он наиболее ярко проявил свои качества военного организатора, стратега гражданской войны. Взамен плана наступления главкома он составляет свой план, выполнение которого дало перелом в гражданской войне.

Здесь же на южном фронте тов. Сталин явился инициатором создания исторической Первой конной армии, вписавшей не одну страницу в славные победы Красной армии.

Это лишь некоторые, основные моменты из работы тов. Сталина, как величайшего военного организатора. Характерной чертой его работы в гражданской войне является умение быстро схватить конкретную обстановку и сообразно ей действовать. Он был жестоким врагом расхищанности, партизанщины, недисциплинированности. Там, где интересы революции требовали решительности, он никогда не задумывался брать на себя ответственность за самые крайние меры. Громадное внимание он уделял организации снабжения войск. Он всегда подчеркивал огромное значение организации политработы в армии. Он был исключительно строг в подборе людей.

Такова вкратце роль тов. Сталина в гражданской войне. Качества пролетарского стратега и тактика, проявленные в гражданской войне, тов. Сталин сумел проявить в борьбе с классовым врагом, с оппортунистами всех мастей, в борьбе за генеральную линию партии. И сейчас, как и в годы гражданской войны, тов. Сталин никогда не перестает заниматься вопросами обороны страны, укреплением рядов армии. В этом залог дальнейшего размаха боевыми действиями Красной армии.

Борисов.

Возможность победы социализма в одной стране и войны за социализм

Победивший в одной стране социализм отнюдь не исключает разом вообще все войны. Наоборот, он их предполагает. Развитие капитализма совершается в высшей степени неравномерно в различных странах. Иначе и не может быть при товарном производстве. — Отсюда непреложный вывод: социализм не может победить одновременно во всех странах. Он победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные в течение некоторого времени останутся буржуазными или добуржуазными. Это должно вызвать не только тревогу, но и прямое стремление буржуазии других стран к разгрому победоносного пролетариата социалистического государства. В этих случаях война с нашей страной была бы законной и справедливой. Это была бы война за социализм, за освобождение других народов от буржуазии...

Ленин, т. XIX, стр. 32—325 Военная программа пролетарской революции. 1916 г.

* * *

Закон неравномерности развития в период империализма означает скачкообразное развитие одних стран в отношении других, быстрое оттеснение с мирового рынка одних стран другими, периодические переделы уже поделенного мира в порядке военных столкновений и военных катастроф, углубление и обострение конфликтов в лагере империализма, ослабление фронта мирового капитализма, возможность прорыва этого фронта пролетариатами отдельных стран, возможность победы социализма в отдельных странах.

И. Сталин. Еще раз о с.-д., уклоне в нашей партии. Заключительное слово на VII пленуме ИККИ. Сборник об оппозиции, стр. 515.

Война неразрывна с капитализмом, а отсюда следует, что „уничтожить“ войну можно только путем уничтожения капитализма, т.е. путем низвержения класса капиталистов-эксплуататоров, установления диктатуры пролетариата, строительства социализма и уничтожения классов...

Тезисы VI конгресса Коминтерна „О мерах борьбы с опасностью империалистических войн“ Стенограмма VI конгресса К. И. вып. 6 стр. 85.

* * *

Одной из форм одурачения рабочего класса является нацизм или абстрактная проповедь мира. При капитализме, особенно его империалистской стадии, войны неизбежны...

Пропаганда мира в настоящее время, не сопровождающаяся призывом к революционным действиям масс, способна лишь сеять иллюзии...

Ленин, т. XVIII, стр. 127—128, Из резолюции конференции заграничных секций РСДРП 1915 г.

* * *

Война потребует колоссального напряжения хозяйства всех государств. На войну будет мобилизована и тяжелая, и легкая, и средняя индустрия. Металлургия, химия, электричество, радио и пр., лаборатории, научные институты — все это будет мобилизовано на войну, все это будет поставлено на служение ей. И нам с вами также необходимо, рассуждая о войне, помнить, что мы будем защищаться не только вооруженной армией, мы одновременно будем воевать и в нашей промышленности, и нашими машинами, и нашими лабораториями, и институтами...

Ворошилов. Из речи на IX съезде ВЛКСМ.

О контрреволюционной фразе в „Сталинском пути“

Читателям газеты „Сталинский путь“ известно, что в номере за 17 февраля в статье „Победный путь Красной армии“ была допущена грубая политическая ошибка, явившаяся в результате не внимательного и не добросовестного корректирования текста газеты.

Рабочие и сотрудники типографии и редакции газеты „Сталинский путь“ на своем собрании 20 февраля решительно осудили конкретного виновника допущения на страницах газеты контрреволюционной фразы: „...ленинские белогвардейские полчища“... вместо — „деникинские белогвардейские полчища...“

Собрание вынесло следующее решение по этому вопросу:

„Собрание рабочих и служащих типографии и редакции газеты „Сталинский путь“ решительно осуждает проявленное невнимательное и недобросовестное отношение к корректированию газеты со стороны корректора тов. Чуенко Е., в результате чего в номере газеты „Сталинский путь“ за 17 февраля в статье „Победный путь Красной армии“ допущена возму-

тительная опечатка, вместо „деникинские белогвардейские полчища“ — „черной тучей нависали над Тулой“... напечатано „...ленинские белогвардейские полчища“ — „черной тучей нависали над Тулой“..

Эта ошибка является грубейшей политической ошибкой и не допустимым оскорблением в печатном партийном органе организатора, вождя и учителя Рабоче-Крестьянской Красной армии В. И. Ленина.

Эту грубую политическую ошибку несомненно контрреволюционные элементы попытаются использовать в целях наглой клеветы на В. И. Ленина, на ВКП(б) и победоносную нашу Красную армию.

За проявленную невнимательность и недобросовестность при чтении корректуры, вследствие чего явилась указанная опечатка, тов. Чуенко обяжут выговор и предложить повысить свою политическую грамотность.

Собрание считает, что в предыдущем допущение грубых искажений в газете к конкретному виновнику треугольник издательства немедленно должен принимать самые решительные меры взысканий“.

ПОВЫСИТЬ ИДЕЙНО-ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ КОЛХОЗНО-СОВЕТСКОГО АКТИВА

ПРОПКОЛЛЕКТИВЫ — ЛУЧШАЯ ФСГМА МАРКИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ УЧЕБЫ АКТИВА ДЕРЕВНИ

Тов. Сталин в своей речи о работе в деревне, анализируя новый колхозный строй сказал, что "центр тяжести ответственности заведение хозяйства переместился теперь от отдельных крестьян на руководство колхоза, на руководящее ядро колхоза" и дальше: "Колхоз есть крупное хозяйство. Но крупное хозяйство нельзя вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства. Без этого оно должно погибнуть и развалиться".

Если учесть к тому же, что главной ареной классовой борьбы, в связи с изменившейся тактикой классового врага, стали колхозы и совхозы — будет совершенно очевидно, какие высокие требования предъявляются теперь колхозному и совхозному руководству, прежде всего, их партийно — комсомольскому составу „ибо мы стоим у власти, мы располагаем средствами государства, мы призваны руководить колхозами и мы должны нести всю ответственность за работу в деревне" (Сталин).

Отсюда ясно, что оставаться на одном уровне работы с колхозно-совхозным активом, не принимать решительных мер к повышению его революционной бдительности, его теоретической квалификации в области марксистско-ленинской теории — значит рисковать большими опасностями для дела. Поэтому районный комитет партии счел необходимым организовать по району пять пропколлективов для колхозного и совхозного партийно-комсомольского и хозяйственно-профессионального актива:

Первый пропколлектив организуется в колхозе „Красная Москва" с охватом ячеек: колхоз имени „Сталина" и „На полный ход" Коломогоровского сельсовета. Колхоз „Большевик", „Память Ленина" и коммуна „Вольный пахарь" Н-Романовского сельсовета, колхоз „14 лет Октября", им. Калинина Б-Ямского сельсовета. Руководство первым пропколлективом возложено на зав. Н-Романовской ШКМ тов. Медведева.

Второй пропколлектив организуется при совхозе № 321 с охватом ячеек: колхоз им. Ленина Пашковского сельсовета, „Наш путь" и „Красное притомье" Иткаринского сельсовета, „Путь второй пятилетки" Березовского сельсовета и колхоз „Путь Калинина" Светлинского сельсовета. Руководство вторым пропколлективом возложено на контролера совхоза 321 тов. Каргашева.

Третий пропколлектив организуется при совхозе № 59 с охватом ячеек: колхоз „Новый путь" Дубровского сельсовета, „Ленинский труд" Красносельского сельсовета и Литвиновская ячейка, колхоз „Верный путь"

Барковского сельсовета, имени Яковлева — Меховского сельсовета и колхоз „Красный луч" Ботьевского сельсовета. Руководство третьим пропколлективом возложено на контролера совхоза № 59 тов. Вшивкова.

Четвертый пропколлектив организуется в совхозе № 320 с охватом ячеек станции Тутальская, колхоз им. „Правды" Поломшинского сельсовета и колхоз „Красный строитель" Н-Тайменского сельсовета. Руководство четвертым пропколлективом возложено на контролера совхоза № 320 тов. Постникова.

Пятый пропколлектив организуется при Яшкинском цементном заводе с охватом ячеек: колхоз „Добролец" Н-Яшкинского сельсовета, им. Блюхера Щемиловского сельсовета, коммуна „Красная звезда" Власковского сельсовета, Молферма и Дубровка. Руководство пропколлективом возлагается на культпропа коллектива ВКП(б) Яшкинского завода тов. Калячинцева и в помощь ему выдвигается тов. Зулин.

Этой формой (пропколлективы) учебы должны быть охвачены секретари и члены бюро ячеек, руководители кандидатских групп, секретари комсомольских ячеек, зав. избами читальнями, обществоведы школ председатели сельсоветов и колхозов, председатели сельПО и рабкоопов и председатели месткомов.

Имея ввиду, что от качества руководства пропколлективов зависит их качество работы, поэтому необходимо, чтобы руководители пропколлективов были освобождены от других партийных нагрузок, так как вся полнота работы пропколлективов ложится на ответственность их руководителей. Это ни в коей мере не должно приводить к ослаблению руководства пропколлективами со стороны культпропа райкома ВКП(б), последний должен обеспечить систематический инструктаж руководителей, своевременное снабжение их методическими разработками очередных тем занятий, периодическую посылку на занятия пропколлективов лучших пропагандистов города и т. д.

Совхозному и колхозному активу нужно будет осознать всю полноту ответственности за повышение своего политического уровня, помнить что к тем, кто отмахивается от марксистско-ленинской учебы применяются строжайшие меры партийного взыскания.

„Знай программу и тактику партии".

Учись марксизму-ленинизму. Кто не хочет работать над собой не повышает политический уровень, тот не может быть членом коммунистической партии.

(„Правда" о чистке партии)

Н. Боровинский.

По-большевистски провести отчетно-перевыборную кампанию союзных органов ВЛКСМ

С 15 февраля началась отчетно-перевыборная кампания союзных органов ВЛКСМ. Ствительно - большевистскую самокритику руководства низовых своих звеньев.

Многое требуется и от партийных ячеек в помощь комсомолу по организации отчетно-перевыборной кампании.

Районный комитет партии в своем постановлении обязал все партийчаки удалить максимальное внимание работе комсомола, особенно по руководству и организации отчетно-перевыборной кампании.

Обязанность каждой партийчаки, парткома депо, коллектива Яшино конкретно делом осуществить свое руководство в отчетно-перевыборную кампанию союзных органов.

К.

Сломить оппортунистическую успокоенность развернуть массовую работу по мобилизации средств

Рабочие массы и колхозное крестьянство Тайгинского района под руководством районной партийной организации с большим энтузиазмом вели борьбу за перевыполнение контрольных заданий по мобилизации! Финсредств 1932 г. из квартала в квартал в течение всего 1932 г. перевыполнили задание. В результате общее годовое задание по обязательством обектам мобилизации средств по сельской местности было выполнено на 150 процентов, а по добровольным сборам на 100 процентов.

По городской местности план был выполнен по обязательным сборам на 168 процентов, по добровольным на 225 процентов.

Это действительно были большие темпы работы по мобилизации средств и свидетельствует о исключительном большом развороте агитационно-массовой работы организаций района и прежде всего, финансовых ударников.

Однако взятые темпы в 1932 году и особенно в последнем его квартале финансовые, профсоюзные и хозяйственные организации нашего района не закрепили. На лицо имеется недопустимая успокоенность в деле выполнения заданий по мобилизации финансовых средств I квартала 1933 года.

В результате этой успокоенности задание по мобилизации средств на 10 февраля выполнено по селу на 50 процентов и по городу на 51 процент, а общерайонный на 50 процентов. В результате этой позорной цифры выполнения наш район стоит на десятом месте по краю. Но хуже еще дело обстоит с мобилизацией в разрезе сельсоветов и городских организаций.

Так например Морковкинский сельсовет имеет выполнение квартального плана на 10 февраля всего 0,5 процента. Иткаринский 14,5 процента, Светлинский — 34 проц. В этих сельсоветах на лицо оппортунистическое отношение к важнейшему участку нашей работы, им необходимо немедленно сделать решительный перелом в деле мобилизации средств.

Есть сельсоветы доподлинно по-большевистски оценили значение мобилизации средств, в результате ими задания не только выполнены, но и перевыполнены. Например, Березовский сельсовет кварт. задание выполнил на 187 проц., Вотиновский на 150, Яя-Бобровский на 132, Н-Яшкинский на 173%.

Остальным сельсоветам надо равняться по передовым, смыть позорное пятно отставания.

Но вот город и его организации. ГорПО выполнило квартальное задание на 10 февраля всего лишь на 9 процентов, инвалиды на 11, Райсберкасса на 30,5 процента. Нет ни одной организации города Тайга, которая бы квартальный план выполнила. Город позорно плетется в хвосте, при этом совершенно является недопустимым отставание таких организаций, как ГорПО, сберкасса, РайТПО. Профсоюзным организациям города необходимо положить конец этому безобразному положению с мобилизацией средств.

Краевое финансовое управление обратилось специальным письмом в соответствующие организации нашего района, несмотря на неудовлетворительный ход выполнения задания по мобилизации средств нашим районом, взять на социалистический бусир Анжерский район, который „благодаря невнимательному отношении районных руководящих организаций к финансовым вопросам—план мобилизации не выполняет".

В третьем квартале 1932 года анжерцами план выполнен на 78 процентов, в четвертом на 81 процент, а в первом квартале 1933 г. Анжерский район выполнил свой план на 1 февраля только на 2 процента, эти факты свидетельствуют о том, что Анжерский район в деле мобилизации средств находится в глухом прорыве.

Общественность Тайгинского района, прежде всего профорганизации транспорта и города должны немедленно организовать социалистический бусир—для помощи Анжерцам в мобилизации средств. Райпрофсовет и Райпрофсоюз, увязавшись с финансами организациями должны сейчас же, не откладывая этого вопроса, создать из передовых рабочих бригаду и направить ее в Анжерский район. В свою очередь необходимо дать твердые указания всем профорганизациям района о развертывании широкой массовой работы среди трудающегося населения по мобилизации средств с таким расчетом, что бы район был на первом месте в крае. Надо с корнем вырвать оппортунистическую успокоенность отдельных организаций в деле выполнения плана мобилизации средств I квартала. Б-ний.

С'езд большевистской подготовки к весеннему севу

В красной столице СССР, в Москве открылся и приступил к работе всесоюзный с'езд колхозников—ударников. В своих приветствиях тов. Сталину, Центральному Комитету партии и рабоче-крестьянскому правительству с'езд от имени двухсот тысяч колхозов, от имени миллионных масс колхозников продемонстрировал перед всем мирное непоколебимое доверие и беззаветную преданность колхозного крестьянства нашей ленинской партии и советской власти, несокрушимую готовность в союзе с рабочим классом, под его руководством, неуклонно продолжать дело Ленина, дело борьбы за переустройство сельского хозяйства. И не может быть иным отношение колхозного крестьянства к партии и к любимому нашему вождю—тov. Сталину, тем более после тех успехов, после тех грандиозных побед, которые одержаны под руководством тов. Сталина в социалистическом переустройстве сельского хозяйства, после тех блестящих итогов пятилетки в четыре года, которые достигнуты в нашей стране в области сельского хозяйства.

Может ли быть лучшее свидетельство, лучшее доказательство правильности линии партии на социалистическое (переустройство) сельского хозяйства, чем такое свидетельство, как безграничная поддержка этой линии, беззаветная готовность на деле бороться за эту линию под руководством рабочего класса и его партии со стороны миллионных масс колхозного крестьянства. Идеи колхозного строительства овладели и претворяют ее в жизнь миллионы.

Всесоюзный с'езд колхозников—ударников является знаменательнейшим событием. Этот с'езд является с'ездом мобилизации революционной активности передовых колхозников и всей массы колхозников в борьбе за решение тех новых задач, которые поставил в своем программном выступлении тов. Сталин на январском пленуме ЦК и ЦКК, которые выдвинул в своих решениях исторический январский пленум. Этот с'езд является с'ездом мобилизации масс колхозников под знаменем социалистического соревнования и ударничества на борьбу за успешную подготовку и проведение первого весеннего сева второй пятилетки, за превращение каждого колхоза в действительно большевистский колхоз.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы обеспечить руководство, и именно конкретное повседневное руководство и помочь колхозам по всем линиям их производственной, организационной и хозяйственной деятельности. Немало можно привести таких примеров, когда многие местные партийные организации занимаются вопросами колхозной жизни только от кампаний к кампаниям, при этом

они охватывают только отдельные стороны колхозной жизни, упуская часто не только второстепенные, но и главные звенья. В результате, целый ряд участков деятельности колхоза остается без надлежащего руководства, а отсюда страдает все дело. Охватить все стороны колхозного строительства, уметь найти главное звено, чтобы вытащить всю цепь, вникать в детали, в мелочи повседневной колхозной жизни и колхозного руководства, разоблачая и изгоняя из колхозов всякие антисоветские элементы—такова задача партийных и советских организаций.

Необходимо беспощадно сокращать малейшее проявление демобилизованности на фронте борьбы за семена. Нужно суроже карать не только расхитителей семян, но и тех кто способствует хищению, кто небрежно, наплевательски относится к охране семенных фондов. Нужно сейчас решительно налечь на зерночистку и програвливание семян. На этом участке мы так же имеем большой прорыв. Ясно недостаточное внимание пока, что уделяется и подготовке колхозного проголовья к севу. Чего же касается борьбы за повышение урожайности, то и здесь многие районы никак еще не могут и не хотят вы браться из полосы общих рассуждений и разговоров.

Все это обязывает все наши организации, обязывает как деревенских, так и городских коммунистов к решительному усилению борьбы на фронте подготовки к севу. Беспощадно сломить всякие проявления кулацкого саботажа и вредительства—это задача.

Подготовка к всесоюзному с'езду ударников—колхозников дала мощный толчок развитию социалистического соревнования в колхозах на успешную подготовку и проведение сева. Нет сомнений, что работа и решения с'езда, на котором представлены лучшие колхозы, тот бо́гатейший опыт работы, который с трибуны с'езда будет передан всем колхозам и колхозникам Советского Союза, сила примера передовых—обеспечат дальнейший рост производственного энтузиазма колхозников.

Партийные организации, на основе массовой политической работы, должны направить этот производственный энтузиазм в русло решительного повышения темпов и качества работы на всех участках подготовки к севу. Партийные организации должны добиться чтобы опыт передовых колхозов на деле стал достоянием всех других колхозов, чтобы в весеннюю посевную кампанию передовые колхозники и колхозы добились полной победы в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за установление твердой трудовой дисциплины, за высокий урожай, за полное выполнение плана сева.

(Сокращенная передовая "Совсигири")

ОБЪЯВЛЕНИЕ

22 февраля 1933 г. в 8 час., веч., в помещении клуба им. ЛЕНИНА, состоится торжественное заседание пленума Городского совета посвященное 15-ой годовщине РККА. Вход на заседание пленум для членов горсовета по мандатам, для остальных по пригласительным билетам.

На заседание президиума приглашаются красноармейцы переменного состава и представители военных частей. Президиум Тайгинского горсовета.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., д. № 7, Телефон 22. Приам платных объявлений в газете — в типографии Советская 21. Газета выходит дважды в месяц — в числах: 2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 29. Румялии на возвращаются. Выходные дни в редакции: 4, 9, 14, 19, 24 и 29.

Уполн. Райлито № 1—45.

ПРИВЕТСТВИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СЕЗДА ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

ТОВАРИЩ СТАЛИН!

О имени лучших колхозов нашей страны, от имени миллионов колхозного крестьянства—всесоюзный с'езд колхозников-ударников шлет тебе, нашему другу, вождю и учителю—пламенный привет!

Под твоим руководством, под руководством коммунистической партии и рабочего класса выполнили мы, крестьяне, величайший завет Ленина о переходе от мелкого единоличного хозяйства к крупному коллективному, к товарищеской, артельной обработке земли.

14 с половиной миллионов крестьянских хозяйств об'единились и построили 210 тысяч колхозов. И уже на практике, на опыте нашем, подтвердились слова Ленина, что только через колхоз мы от нужды и нищеты освободимся.

Еще недавно все мы маялись на своих единоличных полосках или батрачили у кулаков—этих пауков кровососов, жили в постоянной тревоге и страхе за завтрашний день.

Вступив же в колхозы, день за днем укрепляя артельное хозяйство, мы навсегда покончили с кулацкой кабальной нищетой и разорением и стали жить и работать по человечески. Все больше мы получаем от рабоче-крестьянского правительства тракторов и сельхозмашин на колхозные поля, все больше крепнут наши силы, все больше растут наши доходы, с каждым днем улучшается жизнь крестьянина—колхозника, прибавляется уменье хозяйствовать колхозом. Мы вышли под руководством нашей родной большевистской партии на широкую колхозную дорогу, твердо и уверенно идем к лучшей, светлой жизни—к социализму.

Ты, первый ленинский ученик, с прозорливостью подметил и понял великий перелом в сознании крестьянских масс—поворот их к колхозам, ты направил наши усилия на сплошную колхозизацию, ты поднял, организовал и повел нас на разгром извечного врага трудящихся крестьян—на ликвидацию кулачества как класса. Насколько праздно и верно ты вел нас, показывает то, что всего в течение трех лет колхозы заняли господствующее положение в хлебных районах, всего в течение трех лет был разгромлен и в основном ликвидирован самый многочисленный класс деревенских эксплуататоров—кулаков.

Зная так же, как знал Ленин

Для подготовки учителей 1-й ст. Тайгинский РайОНО открывает с 10 марта 33 года с. Помошником

7 МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ

На курсы принимаются гр., имеющие образование не ниже 7-летки.

Заявления о приеме на курсы подаются в РайОНО в рабочие часы.

К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Удостоверение об образовании;
2. Метрическ. справка о рождении;
3. Справка о соц. положении; Об остальных условиях справляться в РайОНО.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ с уздечкой (матка), рыжей масти, правое ухо порото, грива на правую сторону, на лбу звездочка. Знающих ее нахождение прошу сообщить Власковский с/с. дер. Власково Шабурову А. Р.

нужды и думы миллионных масс крестьянства,—ты, тов. Сталин, во время, со всей дальновидностью и прямотой, с большевистской резкостью поправлял ошибки и недостатки в строительстве колхозов. Ты разоблачил тех, кто в рядах партии выступал против колхозов. Ты крепко одергивал тех, кто допускал головотяпство, занимался перегибами, ты четко разоблачил и разоблачашь махинации наших врагов, врагов колхозов. Твое слово всегда было дорого и понятно самым широким массам трудающимся крестьянства и дошло до их сердца.

В последней речи о работе в деревне ты снова смело вскрыл недостатки колхозного строительства и показал путь дальнейшей борьбы и дальнейшего укрепления колхозов.

На своем опыте мы видим и знаем, что дело прежде всего—в коренном руководстве, в крепкой трудовой дисциплине, в добросовестном выполнении обязательств перед государством. Мы беспрощально добьем кулака и его пособников, выгнав из колхозов под得天, дармоедов, жуликов, воров, расхищающих колхозную собственность и подрывающих наше общественное хозяйство, снижающих колхозные доходы.

Перед лицом всей пролетарской и колхозной страны мы обязываемся положить все силы на образцовую подготовку и проведение сева, дальнейшее укрепление колхозов, обязываемся передать свой опыт старающимся.

Длго билось крестьянство в поисках выхода из избалы и нищеты. И только ленинская партия под своим непосредственным руководством указала нам этот единственный верный выход, единственный путь к новой светлой жизни. Это путь большевистских колхозов, путь беспощадной борьбы с кулачеством—зековечным врагом крестьянства, путь быстрого подъема сельского хозяйства на основе науки и техники. И теперь наше колхозное дело непобедимо.

Да здравствует нерушимый союз рабочего класса с крестьянством!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия!

Да здравствует наш любимый друг и учитель, наш дорогой товарищ Сталин!

Врио редактора Л. СОСЕНКОВ.

Сокращенная передовая

Я гр-н. д. Зыряни Н-Тайменского с/совета Дирша Павел Михайлович, посыпал всяющую связь со своими родителями лишенцами—Дирша Михаилом Васильевичем и Любовью Филипповной Дирша, с 1929 г. т-к. Я с таковыми не живу уже с 1927 г.

Доводится до всех Государственных Коперативных организаций, что Яшкинское отделение Н-Сибирской к-ры Коопзотрга **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**

Призыва к организациям имеющим претензии к таковому предъявлять до 1 марта с.г. после какового срока претензии приниматься не будут.

Администрация.

г. Тайга, типография газ. "Сталинский путь".